

Новые горизонты льняного гиганта

Государственный знак качества в Орше — этим сказано всё

POLE ǨVETAK
Belaruski Lën



Генеральный директор РУПТП «Оршанский льнокомбинат»
Олег Буянов

Белорусским золотом, северным шелком называют уже много веков наш лен. В этом растении есть некая таинственность, ведь лен словно возрождается к новой жизни, превращаясь в тонкое полотно, которое долго служит людям.

РУПТП «Оршанский льнокомбинат» — флагман легкой промышленности — продолжает дело белорусских умельцев, сохраняя и развивая национальные традиции обработки этого уникального природного материала, который веками был символом нашей прекрасной Родины.

Каждое из льняных изделий несет в себе частичку трудолюбия и души белорусского народа. В них отражается и неповторимость водного простора Полесья с его девственной природой, и «западный» колорит Гродненщины с ее богатой культурой и историей, и застенчивость Витебщины с мировым шагаловским наследием, и внимательность и аккуратность мастеров Гомельщины, и широкая линия Могилевских горизонтов, а также стремительный

ритм столицы. Так по ниточке воссоздается красота земли белорусской — от светлых небес до зеленых лесов, от утренних туманов над реками до бескрайних голубых полей льна.

Изделия из льна РУПТП «Оршанский льнокомбинат» продаются в 43 странах мира под поэтичным брендом Pole Kvetak. Они не только наполняют дом красотой, но и соединяют прошлое, настоящее и будущее. Это не просто вещи, а хранители семейных историй — разделяют с нами самые важные моменты жизни. Полотенца бережно хранят воспоминания о веселой улыбке ребенка после первого купания. Скатерти помнят атмосферу тепла и уюта, когда близкие собираются за столом. А пледы прячут сокровенные сны, укутывая нас в холодные вечера.

— Залог успеха — неизменное качество нашей продукции, — говорит Олег Буянов, генеральный директор предприятия. — Трудолюбивые оршанские текстильщики пронесли его через годы напряженного героического труда первых пятилеток, восстанавливали из руин родное предприятие в 1940-х, развивали, строили, ставили трудовые рекорды в 1970—80-х, бережно сохранили в переломные 1990-е и смело шагнули в новый век.

В Европе, да и во всем мире, носить льняные вещи считается особым шиком. Ведь за границей лен дорог, а одежда из него — показатель статуса и престижа человека, который «может себе позволить». Неспроста лен называют северным шелком.

— А вот на родине, в Беларуси, лен явно недооценен, — считает Олег Буянов. — Хотя у нас он намного более доступен по цене. А ведь льняной текстиль — скатерти, пледы, полотенца, постельное белье, одежда — это и красиво, и комфортно.

Оршанский льнокомбинат старается многое делать для популяризации льна в Беларуси и за ее пределами, принимая участие во множестве престижных фестивалей, форумов и в показах мод. И каждый раз наблюдения подтверждают: у людей огромный интерес к льняным



вещам. Осталось белорусским дизайнерам и швейникам проявить больше внимания к натуральному материалу как к особому в привилегированном сегменте рынка. Ведь очевидно, что хлопок, шелк и синтетика — не из нашей сырьевой зоны.

Очень серьезно в последние 12 лет льнокомбинат занимается модернизацией. За это время в обновление основного производства инвестировано более 200 млн долларов. Модернизированы вторая и третья фабрики, отделочная, швейное производство. Но генеральный директор уверен:

— До финиша в деле технического переоснащения еще далеко. Ведь модернизация производства — процесс масштабный и практически безостановочный. Постоянно обновляться сегодня — закон времени.

Сейчас на очереди фабрика № 1, здесь планируют увеличение мощностей по переработке короткого волокна, пуск нового кольцепрядильного оборудования, которое позволит выпускать из котонизированного волокна пряжи высоких номеров и дополнить ассортимент тканей из дорогого длинного волокна, имеющих высокую добавленную стоимость, изделия более доступного сегмента.

Результатом высокой оценки труда оршанских текстильщиков стала новость о присуждении высочайшей награды — Государственного знака качества комплекту постельного белья торговой марки «Поле кветак». Эту заслуженную и дорогую награду лично вручал генеральному директору РУПТП «Оршанский льнокомбинат» Олегу Буянову Президент нашей страны Александр Лукашенко.

Вторым не менее приятным подарком стало известие о присвоении коллективу предприятия премии Федерации профсоюзов Беларуси «За значительный вклад в области качества».

— Эти награды, — говорит Олег Буянов, — еще раз подтвердили, что лучшие льняные ткани изготавливаются у нас, в Орше. Премия самой уважаемой, авторитетной и массовой общественной организации страны — еще одно подтверждение факта, что наши ткани стали народным достоянием Беларуси, ее лучшим брендом. А совместная работа администрации и профсоюзного комитета создает благоприятные условия для реализации работниками предприятия своих профессиональных и творческих способностей. Ведь только в единстве — наша сила!

Амбициозные планы, которые ставит Олег Алексеевич перед трудовым коллективом, выглядят масштабными и на первый взгляд даже трудновыполнимыми, но серьезный анализ рынка, технических возможностей комбината, а главное — огромное желание воплотить их в жизнь говорят о том, что коллективу это по плечу.

Пожелаем работникам льнокомбината и генеральному директору успехов, а всем потребителям — новой продукции предприятия, которая при неизменно высоком качестве позволит по-другому посмотреть на возможности использования нашего белорусского золота — северного шелка. ■

www.linenmill.by
e-mail: info@linenmill.by
211382, Витебская обл.,
г. Орша, ул. Молодежная, 3,
тел.: + 375 (29) 284-33-33.

